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L _Kao-(;! Kaganrnin gok gﬁzgl - k,'z,' V?r?" 'Kagan, Kizian 3. Dogal destani yapma destandan ayiran dzelliklerden biri
l.!e aank tanrilarn evlenebllgceglm c‘iugunUr. Bu neden_le_ de dogal destanin gegirdigi evrelerdir. Once toplumun
llkesinin kuzey tarafinda ylksek bir kule yaptirarak iki hafizasinda yer edecek dnemli bir olay yasanir ve bu
guzel kizini tannlarla evienmek Uzere buraya yerlegtirir. olay, yer yer olaganustulakler de katilarak anlatiimaya
Bir sure sonra kuleye gelen bir kurdun tanri oldugu dd- baslar. Bu evreye ---- adi verilir. ---- evresinde ise halk
stncesiyle kizlardan kagk olani bu kurtla evienir. Kao-gi sairleri olayl pargalar halinde anlatmaya baslar. Son evre
halki, bu hukimdarin kiziyla bu kurttan tGremigtir. olan ---- evresinde ise bir blylk sair halk sairlerinin soy-

lodidi :
Yukaridaki pargada sozii edilen destan asagidakiler- ol ya d.a zamanlg ot unutulml..lg SALParsaIGn Uil
5 araya getirerek yeniden sodyler. Boylelikle dogal destan

den hangisidir? ortaya cikar

/Q/T dreyis B) Bozkurt C) Gég Yukarida bos birakilan yerlere sirasiyla asagidakiler-

D) Oguz Kagan E) Yaratihs den hangisi getirilmelidir?

A) Yayiima evresi, dodus, derlenme

B) Dodgus evresi, derlenme, yayiima
ﬂ/ Dogus evresi, yayllma, derlenme |

D) Derlenme evresi, yaylima, dogus

E) Yayiima evresi, derlenme, dogus

4. Bu muhtegem Turk destaninin tamami 400.000 misra-

2. | Kalevala T , \J Aiman
. ' 2 dir. Masliman Kirgizlaria putperest Kalmuklar arasinda-
. lyada Yunan |~ ) ki mUcadeleleri anlatir. Dokuzuncu yazyilda, Kirgiziarin
. Ramayana Hint v Yenisey Kiyilar'nda devlet kurmaya bagladiklar sirada
B LoCid ispanyol L/ olugt_ugunu ileri 'su.renler d:e vardlr: Tanhte gergekten var
, oldugunu gésterir izler géralememis ise de Kirgiz-Kalmuk
V. Sinto Japon | ' micadelelerinde gz doldurmus bir Kirgiz Beyi'nin yigit-
ligi anlatilir. Destan, Kirgizlarin bir bakima ansiklopedisi
Yukarida numaralanmis destanlardan hangisi, karsi- gibidir. Destanda Kirgizlarin batin gelenek ve gérenek-

lerini, térelerini, inamiglanini, géraglerini, bagka milletierie
olan iligkilerini, masallarini ve ahlak anlayiglarini bulmak

/f: B) Il C) Il DIV  E)V mamkandar,

Pargada dzelliklerinden bahsedilen destan asagida-
kilerden hangisidir?

sindaki ulusla yanlis eslestirilmistir?

A) Ergenekon ?fManas C) Su
D) Bozkurt E) Sehname




5. Pirlerin, murgitlerin tarikata yeni giren derviglere, tarikat
derecelerini ve tarikat adabini 6gretmek igin sdyledikleri
giirerdir.

>@u B)Nefes  C)Devriye
D) Sathiye | ( E)Nutuk =

Yukaridaki parcada sézi edilen nazim tirl asagida-
kilerden hangisidir?

N\

s e

6. Asagidaki dizelerden hangisinde miibalaga sanatina
yer verilmistir?

; GUnesgle ayin bile girmedigi bir yerde

Yy

B)

C)

D)

E)

Dan ancak gbzyasiyla sénen bir ates yandi

Sazlarim vardi, irmaklarim vardi ¢ok

Cakil taglarim vardi benim

Sevgilim glivenme guzelligine

Senin de saglarnn tarumar olur \ b4
Aldanma talihin pembe rengine

Hayatin uzun bir intizar olur

Sevgilim her insan doJarken aglar

Ciceklerle agar, sularla caglar
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7. Costukga béylé sel gibi bagrinda hisleri
Bir glin baginda kalmayacaktir seyisleri

Yukaridaki beytin birinci dizesinde hangi edebi sanat
yapiimigtir?

A) Kinaye B) Mecazimursel
C) Tesghis D) Hasndtalil
/
;Jf Tesbih
1
Y s

[

8. Her sabah ilk igiklar gézlerimi oyardi
Uyanan tas duvarlar iniltimi duyardi
Bu dizelerde asagidakilerden hangisinin érne-
gi yoktur?
A) Belgisiz sifat €/
B) Sirasayi sifatit = (1
C) Sifatiil /o o~
D) Niteleme sifati | ., g

/ isaret sifat
Yy

e
g

/-

Crl



I. Taze fasulyeleri biber salgasiyla glzelce
pisirmig.

Il. Bu haberleri ondan 6§renmek bizi ¢ok sasirt-
madi.

1. So_gql_g su ictiginden din gece hastalanmis.

IV.@itelik]iﬁ éseﬂerl@ﬂk bir okur kitlesi edindi.

V. Herinsan ¢ok zengin olup istedigini yapmak
ister.

Numaralanmig cumlelerin hangisinde birden
fazla niteleme sifati kullanilmigtir?

A)l.  B)ll. C)IL. //rv. E) V.

o
\ /

10. Asagidaki dizelerin hangisinde ikileme sifat

gorevinde kullaniimamigtir?

A) Uzun uzun kavaklar
Dékiluyor yapraklar
) Yavas yavas Olarler
Kitap okumayanlar
C) Sisla pisli kamiglar
Ucunu boyamiglar

D) Ben sgu:ks_gggk odalarda

Yagiyorum yalmzhgi
E) Wiirler yazdim sana

Ulagsin, beni anlatsin diye /|

v
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11. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “yalniz” sézci-

gii sifat olarak kullaniimigtir?

A) Cahsmamzi inceledim, yalmz birka¢ konuda
daha aynntili galisma yapmalisiniz.

B) Bu kadar yorucu islerin altinda yalniz kaldim.
CY Bu kitapta yalniz bir adamin Gykisa anlatiliyor.

’D) Birlikte basladi§imiz bu projeyi simdi yalmiz yuru-
tiyorum.

E) Sizinle yalniz gérigseydi sonug farkli olabilirdi.

12. Zevkii bir gezi yapmayi disiind(giniz zaman (,) bu

I
gezi icin yapilan haziriklar da (,) insana mutluluk
I

verecektir. Ama bunun her zaman dogru olmadigini
(,) bir amaca ulagmak icin yapilan ¢aligsmalarin insa-
1l
na mutluluk vermedigini s6yleyebiliriz. Aklimiz (,)

v

bize ¢aba gdstermek zorunda oldugumuzu séyler.
Amacimizin saglayacag mutiuluk beklentisi (,) arag-

"
lann verdigi sikintidan agir basar.

Bu pargadaki numaralanmis yerlerden hangisin-
de virgll (;) yanhs kullamimistir?

Al /B Cl. DIV. BV

7 /,

\//

L



13. Ben@ﬁp durumda susmay! tercih ederim : Anlata-

I

mayacaksam , anlamayacaksa , durumu degisti-

] IV
remeyeceksem ...

\Y

Bu o6zdeyiste numaralanmis yerlerden hangi-
sinde noktalama isareti yanhs kullaniimistir?

Al Bl CIl DIV ?/v
/

e

s

14. Asagidakilerden hangisinde alti g¢izili soziin
yazimi yanligtir?
A)

irkagimiz bir giin bir araya gelelim.

Herbirinin ayr bir glizelligi vardi giceklerin.
C) Birgok sorum vardi, soramadim.
D) Hicbir insan, hi¢bir sey i¢in hor gértilmemeli.

E) Birdenbire birbirimizi sevmeye muhta¢ oldu-
gumuzu aniadik.
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15. Asagidakilerden hangisinde alt ¢izili séziin
yazimi yanhgtir?
A) Kendisiyle ilgilenen doktora, sag ol, dedi.
Buraya bir saglikocag! agiimaliydi.
" C) Ust komsumuz bir saglikevinde hemsireydi.
D) Sabahleyin ispanakli sac béredi yedim.
E) Birtakim olaylar, gcok ¢abuk unutuluyor.

P i

16. Asagidaki cimlelerden hangisinde alti cizili
soOzler, anlamca birbirine en yakindir?

A) Onun saskinhgi, bana korku veriyor, onu uyar-
maliyim.

Toplantida énemli konulara Ydegindik, bazi
mevzularda ilging fikirler ortaya atildi.

C) Her zaman bana destek oluyor, sorunlarimi
¢dzmek igin ¢aba sarf ediyor.

D) Onun ilging bir konugma tarzi var, ¢cok ézgin
bir fikir yapisina sahiptir 0.

E) Bir sanatin ustasi nicelidi ihmal etmez, nitelige
azami derecede Gnem verir.




17. Sadece\gmun,,dibindé bulunan gergeklerden
hareket étmek, sanatgiya neleri ele alacad konu-
sunda y6n verebilir.

P

18.

~

Bu cimledeki alti cizili s6ziin climleye kattig:
anlam asagidakilerden hangisinde vardir?

/}'Y/Yapmarmda, yalg_lﬁ'g’;evresin'é ve oturdugu sem-

~~ tin insanlarina yer veriyor.

B)
C)
D)

E)

Sanatgilar, konu segiminde titiz davranmalidir.
Yazdig siirlerin elestiriimesinden hoslanmaz.

Okurlarin beklentisine gore davranan sanatgilara
ilgi her zaman yiksektir.

Kimi sanatgilar, insanlara yasayamayacaklari
dinyayi anlatir.

|\! 22t

\ s
\ e

P
\

Bir konu ile ilgili yaptiginiz arastirmada sadece

kutliphane kaynaklan ile galistiginizi varsayalim.
Ancak siz caligirken dinya dénmeye devam eder,
gazeteler yayimlanir, bagka aragtirmacilarin eserleri
ortaya ¢ikar. Bu nedenle arastirma sonuglariniz
surekli gbzden gegirmelisiniz.

Bu pargadaki alti gizili sozle anlatiimak istenen
asagidakilerden hangisidir?

Yeni bilgi ve arastirmalarin ortaya ¢iktigi

B) Arastirilacak ¢ok sayida konunun oldugu

C)
D)
E)

Arastirmacilarin yalin gergeklerden kacamadigi
Hayatin tekdUize bigimde strdugu

Kutiphanelerin zengin kaynaklar barindirdig

£

— /
&
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19. Sanatin, kusaklan birbirine baglama roli vardir.

Sanat yoluyla yeni kusaklar birgok agidan bilgilen-
dirilip egitilir. Bdylece ge¢misle aradaki bag koparil-
mayip bir sonraki kusaklara da bunlarin aktarnimasi
saglanir. Bunun yaninda sanat yoluyla kendi kalta-
riinG ve diger kaltarleri taniyan, hayati objektif bakis
agisiyla degerlendirebilen, ---- bireyler yetistirmek
mUmkdndar.

Bu parcada bos birakilan yere, diigiincenin aki-
sina gore asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A
/é’/ gbzlem yapan

B) korkularnnin Gzerine gidebilen

C) isin kolayina kagan

D) aklini bagina toplayan

E) arkasini saglama alan

20. () Bu biyiik eseri gevirebilmek adina ug¢ yihni har-

cadidi igin onu K’:‘E‘,“E—f”i"'i"'_) Ancak kimi yonleriyle
ceviriyi eksik buldugumu da eklemem gerekiyor.
(I1) Birincisi, oldugu gibi alinmis yabanci sézcuk-
ler, Tdrk okurunun romani anlamasini engelliyor.
(IV) Ikincisi de gevirmenin oldukg¢a uzun cimleler
kurmasi. (V) Cumlelerdeki anlam yodunlugu, zihni
bulandiniyor ve okuyucunun kitaptan uzaklasmasina
neden oluyor.

Bu parg¢adaki numaralanmis cimielerin hangi-
sinde begenme s6z konusudur?

B)Il.  C)Il. D)V, E) V.
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21. "Kitap Dostlan Dinya ile Yangiyor” adh bir kampan- | 93 1. yerini degistirmektir

ya baglatan bir ilkokulda 6grenciler, 6gretmenler, Il. can sikici saatlerle

okulun diger ¢aligsanlarn ve o anda okulda bulunan lll. en guzel saatlerin

misafirler 20 dakika s6zsiz mizik esglijinde kitap IV. kitap okumak

okuyor. V. okumay: sevenler igin

Bu ciimleden kesin olarak ¢ikanlabilecek yarg: Yukaridaki s6z obekleri anlamh ve kuralli bir
asagidakilerden hangisidir? bitiin olugturacak bigimde siralandiginda hangi-

si sondan ikinci olur?
A) Kampanya, egitim yiinin basladi§i glinden beri

strmektedir. A) L B) II. D) IV. E) V.

B) Mizik s6zli oldugu takdirde 6grencilerin dikkat-
lerinin dagilacag! varsayilmigtir.

C) Kampanya suresince her 6grencinin en az bir
kitap okumasi hedeflenmigtir.

D) likokul 6grencilerinin kitap okumaya yénelik ilgi-
leri yiksektir.

7

/ Okulun tim galiganlan kampanyaya katiimigtir.

22. () Otorite, insan tarafindan yine insanin givene ve | 24. (l) Dogrusu biz, hi¢bir sanat eserinde samimilik
inanmaya duydugu ihtiya¢c nedeni ile yaratiimak- aramayiz. (Il) Aradigimiz sey o eserin samimi
tadir. (1) Ayni zamanda gugli ve zayif arasindaki g6zikmesidir. (I1l) Sair beni samimiligine inandi-
gizli etkilesime dayandinlarak, korku kullanilarak rabiliyorsa benim icin yeterlidir. (IV) Sair, gercek
otoritenin mesru olduguna inandirihir. (1) Gunlik duygaianni yant yagayip hissettkianl oluranyia

yagsamimizda otoriteyi somut bir sey olarak algilama- S b zorunda'dlr. (V) Bt sanat S nda
. : arama hakkina sahip oldujumuz biricik sey, kan-
miz oldukga zordur. (IV) Otorite, en ¢ok insanlarin o hanh
) dirma glctddr.
korkularini kullanmaktadir. (V) Bu nedenle otorite,

somut bir nesnenin veya olgunun katihgim arayan Numaralanmig ciimlelerden hangisi, par¢anin

anlam bitiinliiglyle értiismez? |
A) I B) I C) I IV. E) V.

bir yorum sarecidir.

Bu parcadaki numaralanmis cumlelerden hangi-
sinde tanimlama yapilmigtir?

A) . B)Il. C)ll.  D)IV. —)v.




25. (l) Fazil Hisnu Daglarca, ¢agdas Tirk siirinin en

26.

kapsamli, en glgli gairlerinden biridir. (Il) inkéar
edilemez bir imge sistemi vardir, hayal glici de
son derece genigtir. (lll) Fakat siire basladigi yil-
larda onun gok farkl bir ses oldugunu séyleyebi-
lirken bugin onun igin aym seyleri sdyleyemem.
(IV) Daglarca, siire yapilabilecek biitiin elestirileri
siraladiktan sonra szl meziyete getirir ve “isgilik”
Uzerinde durur. (V) Daglarca’nin giiri belli kalipla-
ra dokile doékile en gok da seri imalat ylzinden
zamanla etkileyici glicini yitirmis, enflasyona ug-
ramistir.

Bu parcadaki numaralanmig climlelerden han-
gisi disiincenin akisini bozmaktadir?

AL B I . //f)‘)/IV. E)V.

Yagami kolaylastiran teknik etkinliklerle, yasami
aciklayan kaltarel etkinlikler uygarlik dedigimiz
batiny olugturur ya da uygarlidin i¢ ice gegmis iki
yuzinden bagka bir sey degildir. Bu alanlar, dur-
madan birbirlerini etkiler. Birindeki degerler, 6bi-
rindeki anlayiglari belirler. Bu alanlarda bilesik
kaplardaki diizey esitligine benzer bir diizey esitli-
gi gbruldr. Bir dlkenin hangi yanindan bakarsaniz
bakin ébur yanini da gérmus olursunuz.

Yukaridaki parcaya gore agagidaki disiince-
lerden hangisine ulagsmak daha dogrudur?

A) Her ulkenin geligimi farklidir.

/Bf Bir Glkenin bilimiyle sanati paralellik gdsterir.

& C) Uygarlik agir ve zor ilerler.

D) Kdltarel degerler daha kalicidir.
E) Bilim ve sanat birbirinden bagimsiz iki alandir.
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27. Eger yalnizlik insanin bilingli olarak segtigi bir yal-

nmizhk degil de maruz kaldig! bir yalmzlk ise gok
aci vericidir ama bunda yalniz birakanlarin ve terk
edenlerin sugu yoktur. Terk edenle zorla birlikte
olunamaz, olunsa da zaten yalnizlik giderilemez.
Yalnizligin ilac1 génalld birlikteliktir. Bu da sevgi-
ye, saygiya dayanir yani génildendir. Siz dogal
ve icten bir sevgiyle génlinGzan kapilarini agar-
saniz elbette o gbndl evi, yalnizliin evi olmaktan
cikacaktir Newton'un dedidi gibi “insanlar képrii
kuracaklari yerde duvar érdikleri igin yalniz kalir-
lar.”

Bu parcada vurgulanan disiince asagidakiler-
den hangisidir"

;//Insanlara icten bir sevgi ve sayglyla yaklasan
kigiler, istenmeyen bir yalnizliga maruz kal-
mazlar.

B) Gergek sevginin ne oldugunu bilmeyen ben-
ciller susuz kalmig bir aga¢ gibi sevgisizlikten
kuruyacaklardir.

C) insanin bilerek sectidi tek basinalik ile sevil-
memesinden dogan yalnizh@: birbirine karis-
tirmamaliyiz.

D) Karsiliksiz sevmeyi biliyorsan gercek bir sev-
giye ve degerli bir birliktelige hak kazanirsin.

E) Siziterk eden insan, sizi yalniz birakamaz; siz
bitan sevginizi ona verip bagka insani sevmi-
yorsaniz yalniz kalirsiniz.

. Siiri ele gegirmek isteyen her okuyucu ona bir de-

gil, birgok yoldan sokulmaya ¢abalamalidir. Kimi
siirler ilk anda soduk gibi goériinirse de baska yén-
lerden arastirildiklarinda igimizi hemen isitivere-
cek gugte ¢ikarlar. Siire giden yolun ya da yollarin
cetin ya da belirsiz olmasi, siirin dederini azaltmak
soyle dursun, usta bir sanat alicisi katinda hazla-
rin en tadilmaz olani yerine geger.

Pargadan cikarilacak sonuc asagidakilerden
hangisidir?

A) Niyet, her zaman yapittan énce gelir.

B) Sanatgi 6nce ne yaptigini bilmelidir.

C) Sanat trdnlerine diglnce gdziyle bakmaliyiz.
D) Sanatta 6nemli olan, varilan sonugtur.

/ Sanat, bir sey elde etmek igin katlanilacak yol-
/" dur.
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29. Bir muzisyen olarak halkimin ezgilerini yagatmak, |30. Canakkale'nin ugsuz bucaksiz ufuklaruna’\._{;gkan"

dinyaya duyurmak amacindaydim. Ancak ne ya- Nagra Burnu, uskumru baligi rengine biirtinmis-
parsam yapayim bir piyanistin ¢ektigi ilgiyi ceke- ta. irli ufakh balikgi tekneleri, askeri mavnalar,
miyordum. Sonunda anladim ki piyanist iki elini arabali vapuru,/g[dan oraya kogusturan gocuklar
ayn ayn kullanirken beynini de adeta ikiye ayirip gibi poyrazim sogugundan-cani yanan martilarin
daha yaratici olabiliyordu. Ben de mizrabi bir ke- g;@kk’féinyl__a__.

nara birakip farkh bir teknikle ¢almaya calistim Bu péfg:ada ayrintilarin segiminde hangi duyu-
baglamayi. Bundan sonra her Ulkeden genis bir lardan yararlaniimistir?

dinleyici kitlem olustu. Artik baglama tek basina . -
bir orkestra olmustu. ﬂorme - dokunma - igitme
B) Gorme - dokunma - koklama

C) Koklama - igitme - gdrme
D) Goérme - dokunma - tatma
E) Dokunma - igitme - koklama

r

Asagidakilerden hangisi bu par¢adan ¢ikarila-

bilecek en genel yargidir?

A) Muzik, en evrensel sanat dalidir.
;/;B%/aratlm sanatgi, evrensel boyutta ilgi gorir.

C) Baglama, ses yoninden zengin bir galgidir.

D) Piyanistler, yaratici sanatgilardir.

E) Sanat, insanlar ortak paydada bulugturur. P
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Sosyal Bilgiler
(Tari h:10 - Cografya:10)
L Mogollarla yapilan Késedag Savasi’'ndan sonra Anado- 3. '"“;’” Y T KALEM EHLI
lu Selguklu Devleti’'nin topraklar Gzerinde bircok Tiirk Kitly cHa | i ( (KALEM l‘fE .
beyligi kurulmustur.  Enderun veya dlger egu— ‘ Devletin yaznsma. i

tim kurumlaninda yetisen ! mali ve dis r.slermden'

Bu b“g“er Anadolu ile ﬂgi"; | ve Umera da denilen kigi- ‘ sorumiu  gérevlilerden |

lerden olusmustur. olugmaktadir. ___J
I. etnik ve kiiltiirel yapisinin degistigi, ! ! i :
ST | | N LT W
Il siyasi birligin bozuldugu, Yukanda verilen oOzellikleri inceleyerek numaral

olarak gbsterilen yerlere gelmesi gereken goreviiler

ll. Turklesme siirecinin uzun siire kesintiye ugradig
asagidakilerden hangisinde dogru siralanmigtir?

durumlarnindan hangilerinin gostergesi olabilir?

A) Yalmz | Yalnrz I C) Yalmiz 1l (A’) .*)_ Vezunazam | Ni$anCI

D) lvelll E) Il ve lll B) Kazasker | $eyhuhslam

C) Veziriazam Seyhilisiam

D) Kazasker Niganci

E) Defterdar Veziriazam

4. Bir tarihginin, “Yenigerilere ait ok, yay, kilig vs. savas
aletlerini temin etmekle gorevliydiler. Bu silahlan savas
zamanlarinda yenigerilere dagitirlar, savas sonunda top-
layarak bozuk olanlari tamir ederlerdi.” seklinde 6zellik-
lerini belirttigi askeri sinif agagidakilerden hangisidir?

2. saruhan, Aydin, Mentese, Hamit ve Germiyanogulla- Ebe‘:i Ocag!

r’nin topraklarini alan I. Bayezid, buralara merkezden B) Acemi Oglanlar Ocag

yoneticiler tayin etmistir. C) Humbaracilar
D) Lagimcilar

I. Bayezid'in bu tutumunun asagidakilerden hangisi- E) Sakalar
ne yonelik oldugu savunulabilir?

A) Yerel yonetimlerin glclendirilmesine
5. Seyfiye sinifint; Enderun veya diger egitim kurumlarinda

Ulke butanldganan korunmasina yetisen ve imera da denilen kisiler olusturmustur.
C) “Fethedilen topraklar, fetheden komutanin mali- Asagidaki divan tyelerinden hangisinin bu sinif ara-

dir” anlayisinin siirdiiriilmesine sinda yer aldig séylenebilir?

A) Defterdar B) Nisanci C) Kazasker

E) iskan politikasina islerlik kazandirilmasina 0 Reis g adrazam

D) Halka yonetimde esit haklar taninmasina
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6. Osmanli Devleti’nin Kurulus doneminde gériilen asa- |9. Ankara Savasi'nda, Timurun ordusu Kargisinda olan

gidaki gelismelerden hangisi, Tirkler arasinda cihat Yildinm Bayezid savasi kaybetmis ve Timur'a esir
ve gaza disiincesine verilen nemin gostergesidir? dismastir.
Yildinm Bayezid'in bu savasi kaybetmesinde,
@) I. Kosova Savasi’nda I. Murat’in Anadolu Tirk bey- I. sehzadeler arasinda taht kavgalarinin baglamasi,
liklerinden yardim almas! Il. Osmanh ordusundaki beylik askerlerinin Timur'un

B) Ankara Savasi’’nda bazi Osmanh birliklerinin Ti- safina gegmesi,

mur’un tarafina gecmesi Ill. Timur'un ordusunda fillere yer vermesi

gelismelerinden hangilerinin etkili oldugu séyle-

C) Hamitogullarindan para karsihginda bazi toprakla-
nemez?

rin satin alinmasi

D) Ankara Savas’'ndan sonra Osmanli sehzadeleri ara- @Walmz '
sinda taht kavgalarinin yasanmasi

B) Yalniz Il C) Yalmz lli
D)lvell E) Il ve lll

E) 1. Murat'in Macarlarla yapilan Edirne-Segedin Ant-
lasmasi’'ndan sonra tahti oglu Mehmet’e birakmasi

7. Osmanh egitim sisteminin gelismesinde asagida-
kilerden hangisinin etkili oldugu sdylenemez?

@kmcuar B) Alimler

C) Arifler D) Medreseler . a .
10. Osmanli Devleti'nin, Il. Murat déneminde yapilan Var-

E) Tekke ve zaviyeler na ve ll. Kosova savaslarini kazanmasi Turkleri Avru-
pa’dan atma amaci tasiyan Hagli saldinlarinin uzun su-
re durmasina neden olmustur.

Bu durum asagidakilerden hangisinin gdstergesi ola-

bilir?

8. Kurulus déneminde iskan politikasina énem veren Os-
manli Devleti, sorunlu olan asiretleri Balkanlar’da yer-

lesik hayata gecirmistir. @ Avrupalilar’in Balkanlar’daki Osmanli egemenligi-
“ ne son verme Umitlerinin azaldiginin

A) Dinin Avrupa’da etkisinin azaldiginin

Bu politikayla Osmanh Devleti’nin asagidakilerden C) Osmanli Devleti’nin batida en genis sinirlarina ulas-
hangisini amacladigi savunulamaz? tiginin

D) Balkan uluslarinin Hach korumas: yerine Osmanli
A) Fetihlerin kalici olmasini saglamayi yénetimini tercih ettiklerinin
B) Tarimsal Gretimi artirmayi E) Bizans imparatorlugu ile Osmanh Devleti arasinda

C) Anadolu’da huzur ve baris ortami olugturmayi askeri ittifak kuruldugunun

D) Vergileri diizenli sekilde toplamayi

E)\ Balkanlar’in yerel halkini asimile etmeyi
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Il. Azonal topraklar dis kuvvetler tarafindan tasinan |q4. oo ~\ a)

»
malzemelerden olusan topraklardir. Bu topraklarnn S b
horizonlari yoktur. ’g’“
+ . o - ‘mw
Asagidaki topraklardan hangisi anlatilan toprak- %\A i
lardan birisi degildir? , W
i s
A) Alivyal B) Kollvyal C) Regosol Yukandaki haritada neyin dagiligim gésteriimis-
D) | Laterit E) Moren tir?
3o ’r--k {D\me‘\__‘r : A) Falezlerin Delta ovalarinin
(60 C) Ria kiyilarin D) Lagunlerin
E) Boyuna kiyilarin
12. iklim bolgelerinin sicaklik ve yagis sartlar farkl oldu-
gundan, her iklimin kendine has toprak g¢esidi vardir.
Buna gore asagida iklim ve bu iklim bdlgesinde
gorilen toprak cesitleri eslestirmelerinden han-
gisi dogru degildir?
iklimtipi Toprak cesidi . 0& \')L
Ekvatoral \____~ Kestane renkli step}, ©1'15. Asagida (¢ dgrenci yasadigr ydredeki bitki topluluk-
B) Akdeniz __ Terrarosa _— "CIN ; larina ait bazi genel 6zellikleri incelemiglerdir.
W\J . i -
C) liman okyanus ~_ Kahverengi orman 1/’0‘ Sultan: Yasadigim yerde ilkbahar yagislanyla yese
\ ren, yaz kuraklig: ile sararan kisa boylu ot topluluk-
D) Tundra _— Tundra % 2 T (s L_ao) e
E) Soguknemli  Podzol Mjw‘“k ’ Bengisu: Yasadigim yiksek daglk alanlarda yaz

yagislaniyla yeseren ve hayvanlarimizi otlatabilece-
gimiz gir otlar bulunur. (_ G

Melike: Yasadigim yerde kis mevsiminde yapragini
dokmeyen zeytin, defne, keciboynuzu gibi agag tir-
. o Cp e leri bulunmaktadir. (s ke

13. Turkiye'nin toprak, su ve bitki varhgiyla ilgili

asagidaki agiklamalardan hangisi yanhigtir? Bu égrencilerin gozlem yaptiklan yerde bulunan

bitki oSrtileri asa@idakilerin hangisinde dogru
A) Firat Nehri, yagmur sularinin yani sira kaynak eslestirilmistir?
sulan, kar ve buz sulanyla da beslenir.«

P b s e Sultan Bengisu Melike
B) Turkiye genelinde ¢ok farkli 6zellikteki toprak :
tarlerinin bulunmasinda iklim gesitlliginin fazla Aj sk (nmen Gane
olmasi belirleyici olmustur. st B) Tayga Maki Bozkir
C) i¢ Anadolu Bélgesinin kuzeyinde ve Ergene C) Orman Maki Tayga
Ovasrnda ormanlarn tahrip edilme&%olu- @ Bozkir Cayir Maki
s$an antropojen bozkirlar yaygindir. )
E) Cayir Orman Maki

D) Azonal topraklar grubundaki allivyon toprakla-
rina delta ovalarinda yaygin olarak rasﬁarm./

(E))Akdeniz kiyilanindaki makiler daha onceleri
buralarda genis yer tutan psédomakilerin tah-
rip edilmesi sonrasinda ortaya gikmigtir.

Ly [Cf\ /
PsSierile, FE RS JEklodr (Aot obux )




16. Asagidaki haritada bir bitki tGrGnin yeryGzindeki
dagihgi gosterilmigtir.

vy )™
5Tk

L e
Bu bitki tarayle ilgili;
. Su depolama 6zelligine sahiptir. L/
Il. Derin kok sistemi gelistirmiglerdir
lIl. Y1l boyu yesil kalirtar. _—— [cedmat -
IV. Kurakhga dayanikhdir. 1/
yargilarindan hangileri yanhgtir?
A) Yalniz | B)lvell

~D)llivelV

(;L;(.\w

Yalmz Il
E)ll ve IV

{7. Dinya haritasi Gzerinde bazi bitki topluluklarinin tipi

yayilim alanlan gésterilmistir. WAV S
(S‘b S

LB

Karma yaprakli orman
Maki
. Ekvatoral yagmur ormani

IV. Tayga ormanlari

V. Savan

eslestirmelerinden hangisi yanligtir?

A) B) Il C)u D) IV @ \

(2
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18. Zonal topraklar bitki ortisi ve iklim 6zelliklerine bagh
olusur.

Buna gdre agagidakilerden hangisi yanhgtir?

Toprak Bitki ortiist
A) Laterit Yagmur ormani ‘/ . l
—~
Podzol ~____-Tundra (/6—330. '-"{;_M EUT‘ 3
Terrarosa Maki oless®"
D) Kahverengistep Bozkir ‘d“\“é e?k’:f}":s
E) Cernezyom Cayr .~

19. Bir Glkede belirli araliklarla yapilan nifus sayim-
laninin temel amaci agsagidakilerden hangisidir?

A) Ulkedeki enflasyon oranini tespit etmek

®

Lk

Kisi basina diigen milli geliri bulmak
e gt - b
EDS_rJL egitim, saghk yatinmlann nafusagore

ygdre
yapmak ( ~ NE2 Y ek bade 5"[31_0\4’)

D) Bir yilda canli doganlarnn sayisin bulmak
4,\"\ E) Birim alanda yasayan insan yogunlugunu belirle-
mek

\
L Ladin 98
‘éuﬁj\’” Svi G“?" ﬂ(,{er‘j_j_\—j EJ‘T'J?
S ‘6“32/\ (J,wsimozvﬁ
Bt

T \ ['
£ [} < \H J
E“I:,J\ "'\_n m./."l "W.Hfg‘a"‘ '\(J

Yikseltiye gore bitki kusaklari verilen yer harita-
da ka¢ numaral bélgeye aittir?

A) | B) Il Cy D) Iv
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(Matematik : I8 - Geometri:7)

b -1, f fonksiyonunun tersi oimak (izere,

l. Gergek sayilardan gergek sayilara tarimh

1Y (&x-5)=~x + 7

f(x)=3x-4
olduguna gore, 1-(3) + 1(3) toplam kagtir?

g(x)=2x+m

fonksiyonlan veriliyor

A) 8 B)11  .C)15 @5 E)17

ool ¥ i .
e X= 2 273Nz 8

(fog)(x) = {gof)(x)
i 24 ==Y
olduguna gore, m kagtir? il
b= f (-4 }) » QX"‘T AT B
@—2 B) -1 C)0 D)1 E)2
ovam] -y = 2.03%-4) 44y xey A3

GCx +1M—-v-q = by -4+

2. 1sabit fonksiyon, g birim fonksiyon ve h dogrusal fonk-

siyon olmak Gzere agafidaki egitlikier veriliyor.
2q 4% Y=22 &=5%

7 |3 (x+ 3)(fog)x) + (2 - X)(x) = X2 + x

fol2g 21+ agy4)=22
ﬁﬂgx (h+2g)(2) =6 hizl + 4o hl2k 2
Wbl=br Bt-2E)=-7 3.5 - 2h(s)=3 olduguna gére, g-'(~3) kagtir?
Buna gdre h(4) degeri kagtir? Whisi=({
A-s B-2 O @2 £)3
= b

nz 86 (cls D12 Ee
Xa 2 - 'F/'gcz))

hir)= 2

z(?’(hlﬂ:q "7)6
M(Q):'_’S
Xz~ 2 de_n Sefl-2)= &

3. Asagida f fonksiyonunun grafigi verilmigtir.

'3
4 ‘-v=!{:)
1
) . 4 5 - X
28 -2 A
J@‘f Fll = &
- Toeegy .
Buna gore, F{Q“ Y
fly)=-2

(fofofo...of (1
‘%:@ Elt)l=2y

igleminin sonucu kagtr? (- b

T-Hpl1) = £t 2))
L |

-d@-(z) =-3 Cf}—’(ﬂ):t

6. 4x+16_ K L
X2—4 X-2 x+2
olduguna gore, K . L ¢carpimi kagtir?
A)12 B)6 C)4 D)-6 -12
(ux+/b) - k(r12) LG
~ b
Xk 2‘/ = L/z‘ £z
X=-2 g =-Q4& 2(/—*‘:"2‘
wie

A) -2 B)1

C)2 D)3 @



7. P(x) bir polinom olmak Gzere,
PO =(a-2)x* +3x°+ (b-1)x+ 4
— e

ifadesinde a + b toplami kagtir?
A1 B)2 @ D)4 E)5
= 2. Iﬁ.‘:}
P[)(?) :‘2)‘7-{-9/
Pl ) 3x+y
2

p—

Px+1)=x-6x+k-1

polinomu veriliyor.

P(S polinomunun sabit terimi 8 olduguna gore,
P( — 2) polinomunun katsayilar toplarm kagtir?

B5 C4 D3 E)2

Plol=8 Pk (
Y- Plo) = ~{267k~7= F
K> 9

K:"?" F/“f): —6{111 g -

5
i
der [P(x)] =5
X
der [Q(xK
olduguna gore,
der [P(x2 + x) Q%02 + 1) .. P(x%))

3
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10. P(x) ikinci dereceden bir polinom olmak Gzere,
P(2) = 0, P(-1) = 0 ve P(4) = 60 veriliyor.
Buna gére, P(x) polinomunun sabit terimi

kagtir?
@-12 C)4

A)-16 D) 12 E) 16
PP (« ) Q(Xﬂ'l)-(x{’)
P(L() - s B Pl W e o=k
Pl<ld= b - (x—2) L))

= -] Z

. P =(2x-3)7

polinomunun cift dereceli terimlerinin katsayilar
toplamu A, tek dereceli terimlerinin katsayilar

toplam B olduguna gbre, % oram kactir?

A) -:—ﬁ B) --11-;- @% D) -% E) -1
Pl4) = 1
Pl-1)= "7
e Pl4) 7= Pl -PEl)
= = 5
A =112%)2 p-=4=75 42
L )3
._/.“L.: -—-__’2'
3 12
12 Px)=x+5¢-4x+3

olduguna gbre, P(x + 2) polinomunun x + 1 ile

inden kalan kagtir?
B) 4 C)3 D)2/_} E)1
Pld+l) =1x¢)) Twlr /.
-

~{
P(1 \— 2

degeri r?
@u B)37 [ C)35 D)33 E)31
4

Pli) = 1¢5-4+75= ¢



13. P(x)=x*-4x2+mx+ m+2 polinomunun x -2
ile béliimiinden kalan k,, x + 1 ile béliimiinden
kalan k, ve 2k,~ k, = 9 ise m kagtir?

@3 D) 4 E)5
)

Pl2)- €-1b + 3reql = ki

Al B)®

3)1_-[.:_2(
Pl~q) = ~|-y 422k, lu=-3
2(%-6)43.9

bre < 9=9
ble= 48 ez 3

~

4. (x-3).Px+2)=x>+ax2-9

olduguna goére, P(x + 1) polinomunun (x + 3) ile

béliminden kalan kagtir? _
A2 B6 C)8 @157 E) 24

Plat)) = (¥42) Tb=1+
pli)e

faaly W PEL) =~ by o= 7

.
-3 Pl1) ~ -5

¥ =&

15.  p(x) polinomunun x2 - 4 ile bélimiden kalan
2x + 5 olduguna gére, P(x)'in (x - 2) ile
bélimiden kalan kagtir?

A)9 B)8 C)6 D)5
Pl l= (X%9). Thel # 2+ T

P(1)e %

E)3

Formkampitis Koleji
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16. p(y), :'ﬁncﬁ dereceden bagkatsayisi 1 olan bir

polinomdur.

P(x) polinomu x-1,x + 1 ve x + 2 ile tam
bélinebildigine gore, P(x + 2) polinomunun
x — 2 ile béliminden kalan ka¢tir?

A)72 B)76 C)80 D)84

P oL . (21 éf-tl?—(‘if‘()
il e TV G

E) 90

‘P[X—rl) = -7 ) Tt [
Ple)="7, 9o

17. P(x + 1) polinomunun x + 3 ile bdlimiinden
kalan 3, x - 4 ile b6liminden kalan 10 olduguna

gbre, P(x)'in
0E-3x-10) =
ile bdlimiinden kalan kagtir?

wxer (@xes)

5 E) 13
2 flg)=Lo

C)x-4
D)
P("'l) =

f’&) ;(xz»Zw-zo) Ul St+b
= (x-5){xt) T\t 832l

Pl?) t_sb"f' L= 10 =2
pl-1) L-lerl = 2 —'7"‘*:[
Sz
SX+ Lo=¥+ T b

18. Geuncd ir poli A
P(x) G¢Unco dereceden bir polinomdur F [q 2: QQ
«P(1)=P(2)=P(3)=10

« P(x + 1)'in x =3 ile béliminde kalan 40%r.

Buna gére, P(x) polinomunun x ile bélimiinden
kalan kagtir?

A)-30 / B)- C)-10 D)o E) 10
Plix)=a (~4) (x-1LUX-2) + O
Plg) = Q- 2.1 {tlo=40 a=3"

Plol= . (~4).(-1) .LDHo—-20



19.

20.

ABCD paralelkenar, [AE] 1 [BD], [CF] 1 [BD],
|AE| = 6 cm, |EF| = 5 ¢cm, IBCI = 3v5 c¢m, |AB| = x

Buna gore, x kag cm dir?
A) 8 B) 612 @,

DAe = BCF

D) 6v3 E) 8V2

e D"rm.h/‘
S ¥ Gy

M =Y 0

b~ % ~'o

ABCD dikdérigen, [AC] N [BD] = {E}, IEF| = |FB|
m(DEA) = 50°, m(FEB) = a

Yukaridaki verilere gore, a kag de i
A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30

2d =82

® =1F

Formkampiis Koleji
21. A D
T
60° 5
< £
Y 4
35S
| 3oN/AS [
B E C
ABCD dikdértgen, m(EDC) = 15°, m(BAE) = 60°
IDCl =4 cm
Yukaridaki verilere gére, |BC| kag cm'dir?
A) 4.2 B)6 C)4v3 E) 3.7
22. F E D
A B C
_Ozdes iki adet dikdértgen seklindeki levha bir zemin-

de sekildeki gibi yan yana durmaktadir.

S B C
Bu levhalardan biri A kdsesi etrafinda saat yoninde

bir miktar déndirildiginde digerine F noktasinda
degmektedir.

Bu sekilde IDCI = 13 cm ve iki levha arasindaki
uzaklik IABI = 5 cm olduguna gére, |IEF| kag cm
dir?

B)2 C)3 D)4 E)5
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ABCD eskenar
dortgen

ABE egkenar (g-
gen

m(ADC) = 110°

Yukaridaki verilere gore, m(lﬁ) = a kag derece-
dir?

Sekildeki bayrak yesil zemin Gzerinde kirmizi eske- B ¥ 15 D) 20 E)30

nar dortgenden olusmaktadir.
v . o+ k¢ bS = (87

Eskenar dortgenin 1645 cm uzunlugundaki uzun _____,_.___,]
kosegeni sekildeki ¢ nokta ile 4 esit parcaya ayril- ( o =g
mistir. '

A noktasinin eskenar dortgenin kenarlarina
uzaklikiar toplami 32 cm olduguna gore, egkenar
dortgenin cevresi kac cm dir?

A)64 B)72 D)84  E)96

o B 'O'V-*':iw
zlb-a
L +{=h &
21m=31 s
no!'b o 2.0
20_1‘:80
24.

A B

ABCD paralelkenar

[AF] N [EB] = {K}

ICF| = 2.IBFI

A(AEK) = 25 cm?2, A(BFK) = 3 cm?2

Yukarida verilenlere gore, ABCD paralelkenari-
nin alani kag cm? dir?

A)52 B)56 C)60 D)64 (E)66
2R+9 = 25+ 4
2 2=l
A=
pad [°c QLABQ):CLE;'a)'z-




‘ <

u

L
A‘L)
{W e
'»\;]""
o il 14

L —-lrul v
i¢ direncleri dnemsiz 6zdes iireteclerle kurulan gekilde-
ki elektrik devresinde anahtar kapatilirsa A, ve A, am-
permetrelerinde okunan degerler dncekine gore nasil

degisir?

o

&

Ap

A)/ Degismez Degigsmez
B) Degismez Azalir
C) Degismez Artar
D) Azalir Degismez
E) Azalir Azalir

Bir el fenerinin iginde bulunan lambamin giicli 6 Watt tir. El
feneri iki tane 1,5 Volt potansiyeline sahip alkali pilin sekil-
deki gibi baglanmasi ile galigiyor.

75 b

Buna gbre, lambanin direnci kag¢ () olur?
(Pillerin i¢ direngleri dnemsizdir.)

A)% B)%— C) 1 9)’% E) 4
V=3wd P=v .V
\J:—u'p—- 6:63
3:‘-!?‘ Vi:zrar
=2F
3 s
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Fen

( Fizik : 9 - Kimya : 8 Biyoloji: 8)

3. Belli bir miktar sivi, sivinin uzennde X gazi ve hareketli pis-

Piston (zerine bir F kuvveti uygulanarak piston bir miktar
agagl yonde hareket ettiriliyor.
Bu durumda asagidaki yargilardan hangisi dogru olur?

A) X gazinin basinci degismez, hacmi azalir.
B) X gazinin hacmi dedigsmez, basinci artar.
C) Kabin tabanindaki toplam basing degismez.

\P) Kabin tabanindaki toplam basing agik hava basincindan
biyik olur.

E) Kabin tabanindaki sivi basinci azalir.

¥ -

Sekildeki bos kap sabit debili musluk ile dolduruluyor.

Buna gére, kabin tabanindaki sivi basincinin kaptaki
sivi yiiksekligine bagh degisim grafigi hangi segenek-

teki gibidir?
A)
Basing Basmc V
Yukseklrk Y’uksek!rk Yuksekllk
D) E)
Basing Basing
Ylkseklik Y Okseklik




5.
F—> S, Hava S,
h
)
. Sivi

Dagey kesiti gekildeki gibi olan boruda S, kesitli piston
dengededir. Sdrtinmesiz piston F kuvveti ile ani olarak
itiliyor.
Kaptaki sivi kesiti S; olan boruda h kadar yiikseldigi-
ne gore h ylksekligi;
. Sivi &z kiitlesi, \/
Il. S, ve S, kesiti, \/

. Sy kesiti ~=—
niceliklerinden hangilerine bagh degildir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il \g)/vam.z mn

D)lvell E)llvelll
Kapali bir kaptaki su iginde kati cisim gekildeki gibi denge-
dedir.
-7
Bosluk (9 =MQg
= G | e J/ &
_— : !
e
il ; WL -
=5 ﬁ“‘ad‘{ | su |

v

Diizenek Ay’a gotiriiliirse,
% Sivinin cisme uyguladigi kaldirma kuvveti azalrr.
I. Cismin siviya batan hacmi degismez.

. K noktasina etki eden sivi basing kuvveti azalir.
yargilarindan hangileri dogrudur? = 5 <:()j' N -
(Sicakhk degisimleri Snemsenmiyor.) g L

B) Ivell C) lvelll
D) live lll ,hve lll

(:

A) Yalniz |

Formkampiis Koleji
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7. Hacim merkezleri nokta ile gbsterilen esit hacimli K, L ve M
cisimleri sivi igerisinde sekildeki gibi dengededir.

\ Ay
6 Fl ;\;10“{>\;bu)\11‘,|'L
™ é.igu (om Yo L6k

Buna gbre cisimlerin kiitleleri m,, m_ve m,, arasindaki
biyiikliik iligkisi asagidakilerden hangisi gibi olur?

A) mg>m >m,, B) me=m_=m,,

C) m>me=m D) my, =m; >my
my, >m >my

Firtinali bir giinde denizde bulunan bir balik¢ teknesi her
6 saniyede gekildeki gibi su ylzeyinden 1 metre ylksekte
oluyor. —

|\ ~~Buna gore dalgalarin; = bsn

~ A" Genligi 2 metredir.

ll. Periyodu 6 saniyedir. *~

Il Frekansi i hertz dir. = —L-
/u/ 12

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz| \B{ Yalniz Il
D) live ll

C) lvell
E) Lilvell




x=60cm
Esnek bir ortamda uretilen periyodik dalgalarda AB
noktalan arasindaki uzaklik x = 60 cm dir.

Kaynak 0,2 s de bir dalga urettigine gore dalgala-
rin yayilma hizi ka¢ em/s dir?

A)12  B)30 €)%  D)100 €120
g _W T
—ombe el

A_ =N 2.\., .-:.:-LQ_-O)Z-
2
Py () = 110 A

’._.___________———’

10. Asagidaki su bulunan kaplara tzerlerinde belirtilen
miktarlarda X katisi atilarak tamamen ¢ozunuyor.

(©C  — 20gram 75 gram 50 gram
X(k) X(k) X(k)
—3\9
- 500 gram
‘ 250 gram
00 gram
| Soo N 500

Buna gére, kaplarda olusan cozeltilerin kiitlece
% derisimleri arasindaki iliski asagidakilerden

hangisinde dogru verilmistir? + _q ) 0"
A l=1=>1 B)ll=1=>1l Cyll=1>1
D)I=1l>1l E)ll >l > |
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1l Hacimce % 15 vigne suyu konsantresi iceren meyve su-
yundan 250 mL igen bir 6grenci kag mL vigne suyu
konsantresi tiketmis olur?

A)275  B)30 C)325 D)35 E) 375
ofa y = YEeIinea o
NG ob=\+,
X —
250
12. |
Xy F Su
su Y (cuda)
Frag Zm
I 1 i
Tenlepen  Gozew. SO

Yukandaki numaralandiriimig kaplarda bulunan kan-
simlarin siniflandinimasi asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

A) Sispansiyon Kolloid Emdilsiyon

B) Emilsiyon Gozelti Saspansiyon
e

C) Kolloid Sispansiyon  Emilsiyon

D) Emdlsiyon Cozelti Kolloid

E) Emdlsiyon Kolloid Suspansiyon

13. Hasan Bey babasini diyalizden *,
aldiktan sonra iftar hazirhikla-
r igin egine yardim eder. On-
ce kurabiyenin yapilacadi un-
daki kepedi ayinr ve esi kura-
biyeyi yapar. Sonra pilavi yap-
mak igin, kavrulan gehriye ve piringlerin igine suyu katarak ka-
ngtinr. Suyu fazla kagtidi i¢in tencerenin kapagini agip biraz da-
ha kaynatir. Helva igin fistiklari islatir ve su ydzine gikan kabuk-
lar kagik yardimiyla alir.

Yukarida anlatilan olayda agagidaki ayirma yontemlerin-
den hangisinden faydalaniimamigtir?

A) Flotasyon ~~  B) Diyaliz C) Buharlagtirma

D) Santrifijleme  E) Eleme -




14 Kutlece % 40 lik X tuzu gozeltisiyle aymi sicakhkta kitlece
% 26 Ik X tuzu gozeltisi kangtirihiyor.

1. ¢ozeltinin kitlesinin 2. sininkine orani % olduguna
gore, son gozeltinin derisimi kitlece ylzde kagtir?

A) 28 B) 30 C) 32 D) 34 E) 35

2fol. MA -+ 9| 2.0 = Slos- Ms-
,'jO'Q-i' 2b.5 = ®los. (249D
200 = 2log . 3

vlos= O

Kig aylarinda yollara tuzati-
larak yollarda buzlanmanin
olugumu &nlenir.

15.

Verilen érnekteki koligatif
etki ile ilgili;

I. Tuz, suyun donma noktasini yilksellir. — qlo\t 77

Il. Arabalara antifiriz konuldugunda da ayn: dzellikten ya-

rarlanilir. =~
Ill. Deniz suyu bu nedenle daha diguk sicaklikta donmaya
baglar. e
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B)ll ve Il C)l ve lll
D)1l ve Il E)ILII ve 1Nl
16 SRR Il i
N H. H  F=C=8§
H’,NlA‘H ‘cmc\ b "
H H H
Po\lo— - orde Caaund ™ -

Yukaridaki bilesiklerden hangilerinin suda iyi ¢oziinme-
si beklenir? (H, ,C. N, S

A) Yalniz |
D) Il ve 1l

B)I ve ll C) Yalniz 1l

E)I, 11 ve llI

oo — polo—
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17 60 gram suda dnce 24 gram NaOH ¢dzilGyor ve daha son-
ra ayni sicaklikta sirasiyla 36 gram su ve 120 gram daha
NaOH ekleniyor.

Olugan son ¢ozeltinin NaOH derigimi kiitlece yizde kagtir?

A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 80

18. Asadidaki soyagacinda bir ailedeki otozomal do-
minant bir karakterin kalitimi gosterilmistir.

g SN

Q ;_a——! e

o2 gza cs
E;Aq

ot
O : Ozelligi fenotipinde gostermeyen disi birey
|| : Ozeliigi tenotipinde gostermeyen erkek birey
. : Ozelligi fenotipinde gdsteren disi birey

- . Ozelligi fenotipinde gosteren erkek birey

Soyagacina gore numaralaria gosterilen birey-
lerden hangilerinin genotipi heterozigot olabilir?
(Mutasyon gerceklesmedigi kabul edilecektir.)

A)1ve2 B)1ve3
D)1,2ve4

C)2ve3
1,2,3ve 4
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19. . . O: Disi 2]. Kromozomlarda meydana gelen;
' o | otozomlarda aynimama,
' ' Il. gonozomlarda aynimama,
lll. kromozomdan kopan bir parganin, ters donerek ayni
yere yapismasl,

IV. kromozomdan parca eksilmesi

olaylanndan hangileri kromozom sayisinda olusan de-

Yukaridaki soy agacinda koyu renkle gosterilen bireyle- gisikliklerdendir?

rin fenotipinde belirli bir 6zellik ortaya gikmigtir. ﬁ' vell B) I ve i S llve i
Bu ozellik, D) ll ve IV E) lll ve IV
l. Y kromozomunda taginan cekinik (XY?) ——

Il. X kromozomunda tasinan baskin (XBY)

ll. homozigot ¢ekinik (bb)
genlerinden hangileriyle kaz;myor olabilir?

A) Yainiz | B) Yalniz I }Z(Yalnlz i
D) I ve lll E) I llvell

20. Asagidaki soy agacinda, insanda Y kromozomu (ze-
rinde taginan bitisik parmakiilik 6zelligini tagiyan birey-
lerin tamami taral olarak gosterilmigtir.

O—1—] O-—=Erkek

(O —Disi

l ] 22. Hh Kk MM nn XRX" genotipindeki bir bireyden, asa-
O L] gida belirtilen gametierden hangisi meydana gel-

mez? (H, K, M, n genleri farkll kromozomlar Gzerinde-

T T

A) hKMnX® B) hKMnX' C) HkMnX"
Soy agacindaki bireylerin hangilerinde, ligili karak- D) hkMnXxR HKMNXR
terin mutasyon sonucunda olustugu kesin olarak :
soylenir?

A)1ve2 ﬁhres C)2ve3
D)3 ve 5, E)1,2ve 4
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23. X ve Y kromozomlan Uzerinde bulunan, bazi karakterle- | 28§, Bir ailedeki bireylerin sag rengi fenotipleri, sekilde

rin genleri sekilde gosterilmistir. verilmigtir.
) . BABA
—K //< —+— Siyah sagh
L NS ANNE
>~ ,!~\> 5" :
() () i 1 2
_; ’ Sllyah . Siyah
- L] saglh cocu
o 7 Siyah sacl il sach cocuk
X Y ) 3 4
) Siyah San
Belirtilen karakterlerden hangileri erkek ve digilerde sach cocuk | sacl gocuk

ortak olarak meydana gelebilir?
Buna gore, bu ailedeki anne ve babanin sag ren-

gi genotipi asagidakilerden hangisinde verildigi

A)Kvel B) TveR C)NveS
)K.L, TveR E)N, S, TveR il i
Anne genotipi Baba genotipi
A) Melez - Baskin Saf - Baskin
B) Saf- Baskin Melez - Baskin
,g‘f Melez - Baskin Melez - Baskin
D) Saf- Baskin Saf - Cekinik
E) Saf- Gekinik Saf - Cekinik

24. Kangrubu A Rh+ olan Berkay ile, kan grubu 0 Rh-
olan Gérkem'in kanlan igin, asagida verilen 6zellikier-

den hangisi ortaktir?

A) A antijeni bulundurma
B) Rh antikoruna sahip olma
/{ B antikoru bulundurma
“ D) iki gesit antikor bulundurma
E) Rh antijeni bulundurma




